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Vytazeni a zavreni

ochranného krytu
kalkulacky

* Nez zacnete .....00

Uchopte kryt kalkulacky dle obrazku a vytahnéte kalkulacku
ven.

* Po skonéeni ....@0
Uchopte kryt kalkulacky die obrazku a vytahnéte kalkulacku
ven.

* Vzdy dbejte, abyste kalkulatku zasunovali do krytu
stranou klavesnice jako prvni. Nikdy nezasunujte jako
prvni stranu displeje.

Opatreni pro praci

s kalkulackou

+ Pred prvnim spusténim kalkulacky stisknéte klavesu
Vyménuijte baterie pravidelné kazdé tfi roky u model
fx-83MS/fx-85MS/fx-270MS/fx-300MS/fx-350MS a
kazdé dva roky u modelu fx-82MS.
Vybitou baterii nikdy nenechavejte v kalkulaéce. Vybita
baterie mizZe vytéci a poSkodit tak kalkulacku.
Baterie dodavana s timto pfistrojem se pomalu vybiji
béhem pfevozu a uskladnéni. Z tohoto divodu je
mozné, Ze bude tfeba baterii vyménit dfive, nez je
jeji béZna zivotnost.
Vybita baterie mizZe poskodit nebo vymazat obsah
paméti.Vsechny dulezité vysledky uchovavejte také
v psané formé.
Nepouzivejte a neskladujte kalkulaéku v mistech s
extrémnimi teplotami.
Velmi nizké teploty zplsobuji pomalou reakci displeje z
kapalnych krystal(, pfipadné jeho doéasnou nefunkénost
a zkracuji Zivotnost pouiitych baterii. Dale zabrafite
vystaveni vysokym teplotam na pfimém slunecnim s\étle,
pobliz okna ¢&i topeni. Teplo mizZe vyvolat barevné nebo
tvarove zmény pouzdra a poskodit elektroniku.
Nepouzivejte a neskladujte kalkulacku v mistech s
vysokou vihkosti a prasnosti.
Zabranite styku kalkulacky s tekouci vodou. VSechny tyto
faktory mohou zplsobit poSkozeni vnitinich obvoda.
Zabrante prudkym narazam.
Pouzdro nikdy nenamahejte na ohyb ani na krut.
Dejte pozor na noseni v kapse kalhot nebo pfiléhavého
oble¢eni, kde mize byt pouzdro vystaveno témto
faktordam.
* Kalkulacku nerozebirejte s vyjimkou vymény baterii.
* Nikdy nemackejte klavesy pomoci propisovacky €i
podobného zaostfeného predmétu.
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Bezpecnostni opatieni

*fed pouzivanim kalkulacky si pfectéte tyto bezpecnostni
nformace.

A Upozornéni

Tento symbol se pouziva pro oznacéeni informace, jejiz
sdéleni, v pfipadé 2e neni dodrZeno, mize zpUsobit
zranéni osoby nebo poskozeni majetku

Baterie

* Po vyjmuti baterie z kalkulacky ji uloZte na bezpeéném
misté, aby byla mimo dosah malych déti. Hrozi
nebezpeéi spolknuti. V pfipadé poziti batere
vyhledejte bezprostifedné lékare.

+ Baterie nenabijejte, skladujte je oddélené, zabrarite
elektrickému zkratu, nevystavujte je pfimému
pusobeni tepla a nevhazuijte je do ohné.

* Nespravné pouZiti baterii miZe zpusobit jejich
chemické naruéeni a nasledné poskozeni okolnich
pfedmétl, nebezpedi vzniceni nebo zanéni.
= VZdy se ujistéte o spravné polarité pouzité baterie

pfi jeji vyméné.

* Pokud se kalkulator nechystate po delsi dobu
pouZivat, vyjméte z néj baterii (x-82MS / fx-83MS /
fx-270MS / 1x-350MS).

* Pouzivejte pouze doporucovany typ baterie.

Zabrante likvidaci kalkulacky spalenim. Pfi hofeni
vznika nebezpeéi nahlého expoloze nékterych éasti
kalkulatoru a nasledneho zranéni.

* llustrace obsazené v této priruéce (napf. oznaceni klaves)
jsou ilustrativni @ mohou se trochu lisit od skuteénosti,
kterou reprezentuji.

« Zména obsahu teto pfirucky je vyhrazena.

» Firma CASIO v Zadném pfipadé nenese zodpovédnost
za Skody vzniklé v disledku koupé ¢i pouZivani téchto
materiall a to ani v pfipadé $kody zplsobené tieti
stranou.
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+ Kalkulaéku mizete vycistit pomoci mékkého a

suchého hadfiku.

Pokud je kalkulaéka hodné zneéisténa, pouiijte hadfik
navihéeny v mydlové vodé. Pfed otfenim vyzdimejte z
hadfiku véechnu pfebyteénou vodu. Nikdy k cisténi
nepouzivejte fedidel, benzenu &i podobnych tékavych
latek. Jejich pouziti miZe odstranit potisk klaves nebo
poskodit obal.
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Dvouradkovy displej

5 *:'-H“: _r-ﬂ

%5,%35,%335 1

Dvouradkovy displej umoziuje soucasné v jednu chvili
zobrazit pocitany vyraz a jeho vysledek.

* horni fadek slouzi k zobrazeni vyrazu
+ dolni fadek slouzi k zobrazeni vysledku

Symbol oddélovace (,) se zobrazi vidy kazdé tii fady v
pfipadé, Ze celociselna ¢ast mantisy ma vice nez ti cifry.

Pred prvnim zapnutim

M Rezimy

Pfed samotnym vypoétem musite nejprve vstoupit do
odpovidajiciho rezimu podle nize uvedené tabulky.

Zékladni pogetni operace o] (1] COMP
Smérodatna odchylka o] (2] SD
Regresni analyza ) (3] REG

» Stisknutim M= vice nez jednou zobrazite nabidky s
dopliujicim nastavenim. Tyto nabidky jsou popsany dale
v této piiruéce.

* V tomto manuélu je jméno pfisludného rezimu
potfebného k provedeni popisovaného vypoétu uvedeno
v nadpise dané kapitoly.

Napfiklad: [T

vypocty

Poznamka!

* Pro navrat do nasledujiciho rezimu s nize uvedenymi
nastavenimi stisknéte 1 (€8 [2)(Mode) B3.
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Rezim: COMP

Uhlové jednotky: Deg (stupné)

Format zobrazeni: Norm 1

Zobrazeni zlomku: able

Znak desetinné arky: Dot (tecka)

* Indikator aktudlniho rezimu se rozsviti v homi éasti
displeje.

+ Pfed vypoctem se ujistéte o spravné nastavenem rezimu
(SD, REG, COMP) a poZadovanych Ghlovych jednotkach
(Deg, Rad, Gra).

B Kapacita vstupu

* Paméf vyhrazena pro zapis vypottu ma velikost 79 krok(.
Kazdy krok pfedstavuje stisk jedné &iselné klavesy nebo
klavesy se symbolem aritmetického operatoru (K3, B3,
B3 B Klavesy i1 a B nepredstavuji krok, takze napf.
b= (i) predstavuje jeden krok.

+» Jeden vypocet mize mit délku az 79 krokd. Pfi zadani
73. kroku se jako upozornéni na omezenou kapacitu
zbyvajici paméti zméni kuraor ze symbolu podtrzitka na
symbol éerného étveredku.

Pokud potfebujete spocitat vypocet delsi nez 79 kroki,
rozdélte jej na vice éasti.

* Pouzitim klavesy (= viozite do nasledujiciho vypoétu
hodnotu vysledku posledniho vypoétu. Vice o pouZiti
klavesy A= naleznete v éasti "Pouziti paméti posledniho
vypoctu®.

B Provedeni tprav ve vstupu

« Pomoci kurzorovych Sipek (<0 a (] mizZete podle potfeby
posouvat kurzor.

* Klavesou ] vymazete znak na aktualni pozici kurzoru,

* Kombinaci klaves & [ piepnete do rezimu vkladani
znakl. Na rozdil od normalniho rezimu, ve kterém se
plvodni znaky pfepisuji novymi, se budou ve vkladacim
rezimu znaky vkladat do vypocétu na aktualni pozici
Kurzoru 3.

* Po stisknuti &1 nebo B prepnete zpét do rezimu
pfepisovani.
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M Pouziti paméti posledniho vypoétu

* Posledni vypocet je uloZzen v paméti a lze ho zpétné
znovu vyvolat stiskem kurzorové kidvesy (4],

Na displeji se objevi vypocet a vysledek. Daldim
stisknutim kurzorové klavesy (4] se zobrazi dalsi
pfedchozi vypocty.

» Nasledné po stisku kurzorové klavesy (< & (] se prepne
do rezimu Uprav.

+ Pokud stisknete kurzorovou klavesu (<] nebo [ po
ukonéeni vypoétu a zobrazeni vysledku, zobrazi se pravé
zpracovany vypocet a kalkulatka se pfepne do rezimu
uprav.

« Stisknutim B8 se pamét posledniho vypoétu nemaze a
tak Ize vyvolat historii vypoétd (posledni provedené
vypoéty) v pofadi od nejnovéjsich po nejstarsi po stisku
této kldvesy.

« Pamét posledniho vypoétu ma kapacitu 128 bytl a slouzi
k ulozeni jak vypoétl tak i jejich vysledkd.

* Pamét posledniho vypoétu lze vymazat jednim z
nasledujicich postupi:

- stiskem klavesy

- pfiinicializaci rezim( a pfi aktivaci nastaveni pomoci
@) (2] (nebo (3)) B

- pfi pfepnuti do jiného rezimu

- pfi vypnuti kalkulagky

H Upozornéni na chyby ve vyrazu

« Po stisknuti kurzorové klavesy ] nebo (<€) nasledujicim
po chybovém hlaseni se zobrazi vyraz a kurzor se
automaticky umisti na pozici vyskytu chyby ve vyrazu.

B Slozené vyrazy

+» SloZeny vyraz je vyraz vznikly slou¢enim dvou nebo vice
kratSich/jednodussich vymzd spojenych operatorem (:).

» Pfiklad: Secist 2+3 a vysledek nasobit 4.

Y - Elieaiool < Y - B 5.

Ansx
a Y o0,
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* Stisknéte klavesu (1) nebo (2] ) odpovidajici vasi volbé:

1l(Dat) ......... tecka jako desetinna éarka, carka jako
oddélovaé nasobku tisicO

[2)(Comma) ... tarka jako desetinna éarka, tecka jako
oddélovaé nasobkd tisich

M Inicializace kalkulacky

» Stiskem klaves =1 [@x [31(All) B inicializujete rezim,
vymazete pameél posledniho vypocétu a vymazete obsah
proménnych.

Zakladni operace COMP,
B Aritmetické operace

[ Klavesami == [1] vstupte do zékladniho rezimu COMP, ‘

* Zaporna ¢isla uvniti vypoétl musi byt uzaviena do
zavorek. Podrobnosti viz "Pofadi vypodtu®.
« Zapomny exponent neni tfeba uzavirat do zavorek.
sin 2.34 x 10 — () 2,34 B9 (= 5
*» Piiklad 1: 3%(5x107) = 1.5<10*
sBsEDa
« Piklad 2: 5%(9+7) = 80 G < JEEE] + Rdwn] = |

* V&echny uzaviraci zévorky (1] pfed symbolem B3
miZete vynechat.

B Operace se zlomky

* Vypocty se zlomky

* Zlomky se automaticky zobrazi jako desetinné éislo,
kdykoliv celkovy pocet cifer ve zlomku (véetné symbolu
zlomkove cary) je vétsi nez 10.

2 1 13

- - —_— — = —

Pfiklad 1 3 5 15

PACARY + RACIEEY = | 13.,15.
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B Formaty zobrazeni cisel

Kalkulacka zobrazi az 10-ti mistné &isla Vétsi hodnoty se

automaticky zobrazuji v exponencialnim (semilogarit-

mickém) tvaru. V pfipadé desetinnych Gisel mizete volit

ze dvou formatd zobrazeni.

+ Pro zménu formétu zobrazeni éisla stisknéte klavesu =g
dokud se nezobrazi nasledujici nabidka nastaveni
formétu zobrazeni,

Fix Sci Norm
2\ 3

+ Stisknéte (3], Z nasledujici nabidky vybette (1] pro volbu
rezimu Norm1 nebo (2] pro volbu rezimu Norm2.

* Norm1

V rezimu Norm1 se exponenciélni (semilogaritmicky) tvar
pouzije v pfipadé, Ze celé ¢islo ma vice nez 10 ciler nebo
desetinné Eislo ma vice jak dvé desetinna mista.

* Norm2

V rezimu Norm2 se exponencialni (semilogaritmicky) tvar
pouzije v pfipadé, Ze celé ¢islo ma vice nez 10 cifer nebo
desetinné ¢islo ma vice jak devét desetinnych mist.

* Ve viech pfikladech této pfirucky je pouzit rezim Normi.

B Desetinna ¢arka a symboly oddélovact

= V nabidce nastaveni zobrazeni (Disp) mizete urcit, jaky
znak se pouzije pro desetinnou Earku a jaky znak pro
oddélovat nasobk tisicd.

* Pro zménu symbolu desetinné ¢arky a oddélovace
nasobkd tisicl stisknéte klavesu M=, dokud se nezobrazi
nasledujici nabidka nastaveni zobrazeni.

Disp
1
= Zobrazte nabidku vybéru.
(ENJI 3
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1 2 11

* Pliklad2: 3—+1—=4;

3EE 15483
tel2En @ | 4,112 |
. PHkiad3: > =- 2848
4 2
« Piklad 4: %n,szar 160261663

* Vysledky vypoétl, v nichz dochazi ke kombinaci
desetinnych éisel a zlomkd, jsou vidy ve tvaru
desetinného cisla.

* Pfevod desetinné éislo « zlomek

* Pro pfevod vysledku vypoétu na desetinna é&isla nebo
zlomky pouzZijte nize uvedenou operaci.

* Vezméte v uvahu, Ze pfevod miize trvat az 2 sekundy.

» Priklad 1: 2.?5=2%(desetinnééislo—>zlomek)
ers@[ 275 ]
@[ 234 ]
= Lo wm@a[_ e

« Piklad 2: % 0.5 (zlomek <> desetinné &islo)
@@

1.2

&

[=3]

* Pfevod smiSeneé cislo < zlomek

2 5

* Priklad: 1TH?
102038  1.2.3 |
@] 1,243 ]
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* V nastaveni zobrazeni si miZete zvolit tvar ¢isla, pokud
je vysledek vypoctu se zlomky vEtSi nez 1.

+ Zménu nastaveni formatu zobrazeni provedete stisknutim
klavesy ™= dokud se nezobrazi nasledujici nabidka
nastaveni zobrazeni.

Disp
1

* Zobrazte nabidku vybéru.
o

« Stisknéte klavesu ([1J nebo (2] ) odpovidajici asi volbé:
(3] (a%) ... smiSené &islo
(2] (d/c)... zlomek (pfevede na spol. jnenovatele)

* Hiaseni o chybé se zobrazi, pokud se pokusite zadat
smisené ¢islo a mate nastaveny format zobrazeni dic
(zlomek).

M Vypocty s procenty
« Priklad 1: Vypocitat 12% z 1500 (180)
1500 EB 126 (5
* Pfiklad 2: Vypoéitat kolik procent ¢&ini 660
z celkovych 880 (75%)
660 B3 880 =1

« Pfiklad 3: Zvétéete cislo 2500 o 15% (2875)
2500 E3 151 &)

» Pfiklad 4: Zmensete ¢islo 3500 o 25% (2625)
ssooB s @

» Pfiklad 5: Zmens$ete soucet 168, 98 a 734 0 20%
(800)
168 K3 98 B3 734 B3 (v =1 G0 (&)
i) (A BB 20 =1 ) I8

* Jak je zde ukazano, cheete-li pouzit stavajici hodnotu z
paméti posledniho vysledku (Answer Memory) pfi
povysujicim nebo poniZujicim vypoétu, je tfeba pifadit
hodnotu z paméti posleé:lniho vysledku k proménné v
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B FIX, SCI, RND

* Pro zménu nastaveni poétu desetinnych mist a poétu
platnych cifer nebo pro nastaveni formatu zobrazeni v
exponencidlnim (semilogaritmickem) tvaru stisknéte
klavesu ™=l dokud se nezobrazi nasledujici nabidka
nastaveni.

Fix Sci Norm
1 I8 Y3

= Stisknéte kiavesu ((1J, (2] nebo [3]) odpovidajici \aéi
volbé:

O] (Fix): poéet desetinnych mist

(2)(Sci): potet platnych mist

(3] (Norm): formét zobrazeni v exponencialnim
(semilogaritmickém) tvaru

« Pfiklad 1: 200 + 7 x 14 =

o7 @[]

{urtuje th . Fix
desetinna mista.) &8 (Fx &3

Wotnipocschnies ~ 1200EB7ED| 28571 ]

pouditim 12 ciler )
B8 400.000

Nasledujici piiklad provede stejny vypocet za pouiti
uréitého poctu desetinnych mist.

2008783 28.571

(vrithnl zackroublent) = 28.571
D REY =

* Pro zrudeni nastaveni Fix stisknéte &= ---- (3)(Norm) (1.

* Priklad 2: Viypoéitat 1 : 3 a vysledek zobrazit na dvé
platna mista (Sci 2)

- T)(S0) (2 1 @38

* Pro zrudeni nastaveni Sci stisknéte & ---- (3] (Norm) (1.
Cz-15

povysujicim/ponizujicim vypoétu.Toto je tfeba provést z
toho divodu, Ze vypocet provedeny po stisku (%1 uklada
vysledek do paméti posledniho vysledku dfive, nez je
stisknuta klavesa .

« Pfiklad 6: Na kolik procent vzroste hmotnost, jestlize k
pOvodnimu vzorku vazicimu 500g pfidéme vzorek o
hmotnosti 300g? (160% - tj. k pUvodni hmotnosti (100%)
pfibude 60%) (160%)

300 &3 500 b= (%]

» Priklad 7: K jaké procentudini zméné dojde, kdy2 je
hodnota zvy$ena ze 40 na 467 A co kdyz na 487
(15%, 20%)

46 BB 40 =1 (%]
TN =sB

M Vypocty s udaji v ihlovych jednotkach

* Muzete pracovat s vypocty v Sedesdtkové soustavé za
pouziti stupfid (hodiny), minut a viefin a provadét pfevody
mezi desitkovou a $edesatkovou soustavou.

+» Pfiklad 1: Pfevést hodnotu 2,258 v desitkové soustavé
do Sedesatkové soustavy a potom zpét do desitkove

soustavy.
225880
o 2°15°28.8
&

+ Priklad 2: Provést nasledujici vypoéet.
12°34'56" x 3.45

12053456 - ER 34580 | 43°24°31.2
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Prace s pameéti (COMP,

’ Klavesami #=] (1] vstupte do zakladniho rezimu COMP. |

B Pameét posledniho vysledku (Ans)

» VZdy po stisknuti kiavesy B3 po zadani hodnoty nebo
vyrazu se vypoéteny vysledek zobrazi a soutasné ulozi
do paméti posledniho vysledku (Ans).

« Kromé EBlse pamét posledniho vysledku aktualizuje pfi
stisku klaves = (&), M), = M nebo [
néasledované pismenem (A..F nebo M, X,Y).

* Obsah paméti posledniho vysledku Ans mizete vioZit
stiskem klavesy (=],

« Pamét A=) pojme 12 cifer mantisy a 2 cifry exponentu.

« Pamét sl neni aktualizovana vysledkem vypoétu, pokud
jim je chybove hlaseni.

H Po sobé nasledujici vypocty

» \lysledek vypoctu, ktery je pravé zobrazen (a také ulozen
v paméti posledniho vysledku) Ize pouzit jako prvni
hodnotu pro Vas dal§i vypocet. Nezapomerite, Ze stisknuti
kiavesy operatoru, zatimco je zobrazen vysledek, ma za
nasledek zménu zobrazené hodnoty na Ans, coz
oznaéuje, Ze toto je hodnota pravé uloZena v pameti
posledniho vysledku.

* Vysledek vypoctu mize byt pouzit rovnéz nasledovan
funkei typu A (12, 4%, ', 1!, DRGP), +, =, Mx), "V, x,
<+, nPranCr.

B Nezavisla pamét

* Hodnoty mohou byt uloZzeny pfimo do paméti a pficteny
anebo odeéteny k/od souéasnému obsahu pameéti. Proto
je nezavisla paméf vhodna k poéitani kumulativnich
Souctl.

* Nezavisla pamét pfedstavuje stejny paméfovy prostor
jako proménna M.

* Pro yymazani obsahu nezévislé paméti (M) vioite [
fourt] (510) (W) (M+).

Cz-16



* Priklad:

23+9=32 23 B3 9 1 1) (0 (M+)

53 -6 =47 53 B 6 [0

-)45x2=90 45 B3 2 =) [

(Celkem) —-11 (med) () (M+)
B Proménné

* V kalkulacce je zabudovano devét proménnych (A az F,
M, X, Y) které mohou byt pouzity k uloZeni Gdajd, konstant
nebo vysledko.

» K vymazéni obsahu jednotlivé proménné zapiste [0 )
£ (&) [oznadeni proménné).

Vymaze obsah proménné A.

* Pro vymazani obsahu véech proménnych zadeijte & [&8)

OMeny B3,

« Pfiklad: 1932 = 23 = 8.4
1932 + 28 = 6.9
1932=MmA B8
A EsB

Technické vypocty COMP,

‘ Klavesami &=l (1) vstupte do zékladniho rezimu COMP. |

* Nékteré zde uvedené vypocty mohou trvat del$i dobu.

* Pfed zapocetim dalSiho vypoctu vydejte zobrazeni
vysledku predeslého vypodtu.

* T=3,14159265359

B Goniometrické
a cyklometrické funkce
* Pro zménu nastaveni vychozi Ghlové jednotky stisknéte

klavesu = dokud se nezobrazi nasledujici nabidka
nastaveni.
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» Piiklad 3: ' = 22026.46579 B 108
* Pfiklad 4: 10'° = 31.6227766 b ] 158
* Priklad5: 2°=0.125 Pl - |

* Piiklad 6: (—2)*= 16 OE20Rx483

» Zaporna cisla uvnitf vypoétd musi byt uzaviena do
zavorek. Podrobnosti viz *Pofadi vypoétd”.

Bx2 2, 7,3 5, x, x!, ndhodnéa
¢isla, m, variace, kombinace
« Piiklad 1: 2+ 3 x5 = 5.287196909
VoEy:Eyisa
» Piklad 2: V5 + | —27 = —1.290024053
=EsEB=NOE2z708
« Piklad3: /123 (=1237) = 1.988647795
7= 01238
« Piiklad 4: 123 + 30° = 1023 2@ 008

« Piiklad 5: 12°= 1728 12z@a
* Priklad 6: 7 . = 12

Y miEesDorea

« Pfiklad 7: 8! = 40320 g ()2

+ Priklad 8: Vygenerujte nahodné ¢islo v rozsahu od

0,000 do 0,999

=e=a

(Hodnota jo uvedena jako pfikdad Vysledek se méni po kaddém vykonani pfikazu. )

* Piiklad 9: 37T = 9.424777961 3= B8

+ Pfiklad 10: Kolik riznych 4-cifernych gisel Ize vytvofit
pomoci Cislic od 1 do 7 ? Cislice se v éisle nesméji
opakovat (1234 je v pofadku, zatimco 1123 neni).(840)

7 4B

» Priklad 11: Kolika zplsoby Ize z deseti jednotlivc( vybrat
Etyiclenné druistvo? {210)
101483
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Deg Rad Gra
Jo: 2 8

» Stisknéte klavesu ( (1], (2] nebo (3] ) odpovidajici \asi
volbé:

90°=-2’Erad=1oo gra

* Priklad 1: sin 63°52'41" = 0.897859012

----- [(J(Deg)

e3fds2lE a1 =B

+Pfiklad 2: cos (— rad)= 0.5
3 <o [D)(Rad)
=O=DEsma

+ Priklad 3: cos ' ?2 = 0.257 (rad) (= T (rad))

o] -+ (2] (Rad)
O 2B08 X~ B« T8

« Piiklad 4: tan~' 0.741 = 36.53844577°
] oo (AJiDeg)
] (w1 0.741 B3

M Hyperbolické a hyperbolometrické
funkce

» Priklad 1: sinh 3.6 = 18.28545536 [l (=] 36 B3

= Piiklad 2: sinh' 30 = 4.094622224
(] ) ] 30 B3

M Dekadicky a pfirozeny logaritmus
* Pfiklad 1: log 1.23 = 0.089905111 (=) 1.23 8

» Pfiklad 2: In 90 (= log, 90) = 4.49980967
nlgo B3
ne=1 i) - |
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B Pievod mezi uhlovymi jednotkami

* Pro zobrazeni nasledujici nabidky stisknéte klavesy &=
=]

D R G
L 3

» Stisknutim éisel (1], (2], nebo [3] pfevedete pravé
zobrazenou hodnotu do pfislusnych jednotek.

= Pfiklad: Peveést 4,25 radiani na stupné.
[ (.TJtDeg)

4.25 = = 2)(R) B2 2‘25%0?0529

M Pfevod pravouhlych a polarnich
souradnic (Pol (x, y), Rec (r, 8))
* Vysledky se automaticky ukladaji do proménnych Ea F.
« Pfiklad 1: Pfevest polarni soufadnice (r=2, #=60%) do
pravouhlych soufadnic (x, v) (Deg)
2= 20008
v = 1.732050808 &= E)

« Stisknutim (2] (E] zobrazite hodnotu x nebo stisknutim
(ixt) (EJ zobrazite hodnotu y.

« Pfiklad 2: Pevést pravouhlé soufadnice (1,4 3) do
polarnich soufadnic (r,#) (Rad)

r=2 (IEE R nn] - |
6 = 1.047197551 (=0 (E)

« Stisknutim (%} (E] zobrazite hodnotu r nebo stisknutim
@) (F] zobrazite hodnotu 6 .

B Format zobrazeni "technicky rezim"

* Priklad 1: Pfevést 56088 metrl na kilometry.

— 56.088 x10° se08s B3
(km)
« Pfiklad 2: Pfevést 0,08125 grami na miligramy.
— 81.25 10" 0.08125 B3 (5]
(ma)
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Smérodatna odchylka (SD) <Sbo

Klavesami ®= [2] ystupte do rezimu SD.
ot Jaltal s ane s, Lo giul ik o i, — (B3

V rezimu SD a REG pracuje klavesa M stejné jako
klavesa (07],

Vidy pfed zacatkem zapisu dat do paméti vymaite
statistickou pamét pomoci =1 &8 (1] (Scl) B.

Zapiéte data pomoci <x-data> [07).

Zadana data se pouZiji pro vypocet n, Lx, L, T, ona
On-1.Vypocet Ize provést podle nasledujici tabulky:

Druh operace: Postup zapisu:
T2 =) KR}

by o) (3] (2]

n o) (saom) (3]

) () (3

on ) (sam) (2]
O fomer] (2] (3]

* Pfiklad: Z nasledujicich udaju spocitejteGn—1, Gn, T, n,
Lva XLy 55, 54, 51, 55, 53, 53, 54, 52

V rezimu SD zapiste:
&= &) (1] (Scl) B (Stat clear)
so
55 s 1.

P katdém stisknut| kiavesy BT pro potvrzeni platného vstupu se na displeji
aktualizuje &islo n, col je podet dopasud zadanych hodnot.

54 07 51 [07) 55 (BT

53 [BT) [67) 54 BT 52
Vybérovi smiérodatna odohylks (On—1) = 1.407885953 E @ @ B
Smémdatna odchylka (Gr) = 1.316956719 (23] a8
Aritmeticky primdr (1) = 53.375 E 'Ei lIl B
Potet zirnamd v soubory (n) = 8 E @ @ B
Souta! hodnot prvki soubory (L1} = 427 o} (o) (2] B3
Soutel druhych mocnin prvkdl souboru (Le” ) = 22805 @@EB
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* Po viloZeni statistickych dat v rezimu SD nebo REG
nebude mozné zobrazovat nebo ménit jednotlivé polozky
dat po provedeni jedné z nasledujicichoperaci.

Zména na jiny rezim
Zména typu regrese (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad)

| Regresni analyza (REG) CREG,

Kiavesami = (3] vstupte do rezimu REG.
REG ........ ‘ . .= (3]
« V rezimu SD a REG pracuje klavesa M stejné jako

klavesa(OT),
* Vstup do rezimu REG zobrazi tyto nabidky:

Lin'Log Exp-=
i1 2 3

SITRE!

*Pwr Inv Quad
g

« Stisknéte klavesu (1], (2] nebo [3]) odpovidajici duhu
regrese:

(3 (Lin):  Linearni regrese
[2) (Log): Logaritmicka regrese
(3] (Exp): Exponencidlni regrese

] (3] (Pwr): Mocninna regrese

) (2] (Inv):  Inverzni regrese

] (3] (Quad): Kvadraticka regrese

» Vzdy pfed zadatkem zapisu dat do paméti vymazte
statistickou paméf pomoci B & (1] (Scl) B3.

« ZapiSte data pomoci <x-data> (= <y-data> [07).

* Hodnoty ziskané regresni analyzou jsou zavislé na
zadanych hodnotdch a vysledky mizete vyvolat
operacemi uvedenymi v tabulce.
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PR - o — QIS

Opatreni pfi zapisu dat

« [07) [@T) viozi stejny udaj dvakrat.

« Stejna data mizete nékolikrét viozit zapisem E= (5.
Napfiklad pokud chcete 110-krat viozit éislo 10, zapiste
110 = (£ 10 1),

* Vyse uvedené operace mlzete provést v libovolném
poradi.

+ Bé&hem zapisu nebo po zapisu dat se mizete v zadanych
tidajich pohybovat pomoci kurzorovych klaves Sipka (Al/
(¥, Jestlize mate zadany lidaj s opakovénim, potom se
pfi posunu na tento Udaj zobrazi nejprve hodnota prvku
a v daldim kroku éetnost tohoto prvku.
Pokud chcete, mGzZete nyni upravit zobrazena data.
Zadeijte novou hodnotu a pro nahrazeni pivodni hodnoty
potvrdte klavesou B3, Toto také znamena, ze chcete-li
provést nékterou jinou operaci (vypocéet, vyvolani
vysledkl statistického vypoétu atd.), méli byste vidy
nejprve stisknout klavesu B8, abyste opustili zobrazeni
dat.

PFi stisku kldvesy BT) namisto B3 se zadany tdaj zafadi

jako novy prvek a plvodni Gdaj zlstane beze zmény.

Data mizZete smazat tak, 2e po pfesunuti kurzoru na

pozadovany Udaj stisknete ki. B (L), Vsechna data

nasledujici za smazarym udajem se pfesunou o jednu
pozici vyse.

Zadana data se ukladaji do paméti. Pokud jiz neni volna

pamét pro nové udaje, zobrazi se hlaseni "Data Full" a

vy jiz nebudete mit moznost pfidat dalsi idaje do doby

nez uvolnite ast paméti. Pokud se tak stane, stisknéte
klavesu B a zobrazi se nasledujici nabidka.

Edi tOFF ESC
1 2

Stisknete-li (2], pravé zadana data se neuloZi a opustite
rezim vkladani novych dat.

Stisknete-li (1], zafadite pravé zadan4 data do souboru,
ale data se neuloZi do paméti. V tomto pfipadé ztracite
moZnost data zobrazit a upravovat.

Pravé zadana data smazete stisknutim ) [€L).
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Druh operace: Poslup zdpisu:

T2 = (zsm) (1]

Iy fier] @

n =] =

IR =] =0

Iy = =E

Zry fer) (su) (3] (3]

i o) [(2wa) (1]

X0, o) [3988) (2]

XGp foer] (28]

¥ fors] (s8] (] (1)

YO, ) () () (2]

¥4 = = ) @
Regresni koeficient A ] (2ma) () () (1)
Regresni koeficient B o] (3aw) ] () (2]
Neplati pro kvadratickou regresi
Korelaéni koeficient r e (] (3] () (3D

£ foor] (338) (3] (3 () (3]

¥ o) (] [3) (3] (0] (2]

-

Nasledujici tabulka obsahuije klavesy pro pouziti spolu s
kvadratickou regresi.

Druh operace: Postup zapisu:

DX &= (] () (1)

Ty o] ] (] (0] (2]

% &= (] 3 (3]
Regresni koeficient C =1 (3] () (] (3]

i = () () (=) () (1)

f2 ) () () () () (2]

¥ o) (o] (3] () (2] (3]

* Hodnoty v piedeslych tabulk&ch mohou byt pouzity ve
vyrazech stejné jako proménné.
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* Vzorec pro lineami regresi je: v = A + Bx.

* Pfiklad: Zavislost atmosféricky tlak vs. teplota

tak

15°C | 1005 hPa

30°C | 1014 hPa

a vybérovou kovarianci
Lxyy—-n-%-§
( n—=1 ) :
V rezimu REG:
((Lin)
=1 (@) (1] (Scl) BB (Stat clear)

Topiota | Atmostéricky Pomoci linearni regrese
i0°C | 1003 hPa naleznéte hledany linearni

model a korelaéni koeficient pro
20°C_| 1010 hPa data ur:lané v lal?u!ce. Dale
25°C [ 011 hPa] Pomoci regresnll:n:l vzorce
odhadnéte atmosfeéricky tlak pfi
-5°C a teplotu pfi tlaku 1000
hPa. Nakonec vypoitéte
determinaéni koeficient (r?)

10110031 | ™=

Pii katdém stisknuti Kiavesy BI1 pro potvrzeni
platného vstupu se na displeji akiualizuje Sislo s,

cod j pote! doposud zadanych hodnot
152 1005 [BT)
2051101007 25 ] 1011 0T
3020 1014 @7
EEEPEEOB
Regresni loeficient B = 0.56 = [zl ) ) (21 2
arelatni koeficient r = 0.982607368 =) aa) ] ) ) I
Armosténcky tlak pfi -5°C = 994.6

[ME s0) = == FERE

Tepiota pii tiaku 1000hPa = 4.642857143
1000 &= [z &) () () D B2
Determinatnl kosficient = 0.965517241 1) [Fm] () B 1 D I3

Regresni koeficient A = 997.4

Opatfeni pfi zapisu dat

. vlozi stejny udaj dvakrat.

* Stejna data mizZete nékolikrat vioZit zapisem B (3.
Napfiklad pokud chcete pétkrat viozit dvojici (20, 30),
zapiste 20 () 30 6= (5] 507,

* VySe uvedené operace mizete provést v libovolném
pofadi.

* Opatfeni pfi Upravé dat pro vypocet smérodatne odchylky
se vztahuji rovnéz pro vypoéty regresni analyzy.

* Nepouzivejte proménné A a2z F, X a Y pro ukladani dat
pfi provadeéni statistickych vypoéti. Tyto proménné jsou
pouzivany pro docasnou pamét statistickych vypodéta,
takze jakakoli k nim pfifazena hodnota mize byt béhem
statistick&ho vypo&tu nahrazena jinou hodnotou.

= Vstup do rezimu REG a velba typu regrese (Lin, Log,
Exp, Pwr, Inv, Quad) vymaZe hodnoty proménnych A az
F, X aY. Zména z jednoho typu regrese na jiny v ramci
rezimu REG také maze hodnoty téchto proménnych.

Technické informace

W V piipadé problémd ...
Pokud ziskané vysledky neodpovidaji vasim pfedstavam,

nebo kdyZ se objevi chybové hldseni, postupujte podle
nasledujicich krokl:

1) Inicializujte viechny mody a nastaveni pomoci =l (&)
[2](Mode) B3.

2) Zkontrolujte zapis vypoctu, jestli se v ném nevyskytuje
chyba.

3) Zkontrolujte rezim, ve kterém se pravé nachazite,
pfipadné pfejdéte do spravného a opakujte vypocet.
Pokud problém pfetrvava, stisknéte klavesu (05, Kalkulagka
provede test a smaze vSechna data v paméti. VSechny
dilezité vysledky si zaznamenaveijte souéasné na papir.

B Chybova hlaseni

Jakmile se objevi chybové hlaseni, ovladani se zablokuje.
Stisknutim B8 zrusite hlaseni, nebo pomoci klaves Sipka
(=] /(] zobrazite zapis vypoctu a mizZete provést zmény
v obsahu.
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- a - & a - P = s .

N - Pk pia. P o P Fda b

Vybérov kovariance = 35 [0 ) o) () (30
o) (] (3) (ER ) (som) (3) B

&= (5wa) ) O O 3

O=EEa1ha

¢ Logaritmicka / Exponencialni / Mocninna /
Inverzni regrese

* Pro tyto typy regresi pouZijte stejné postupy jako v
pipadé lineami regrese.

» Déle jsou uvedeny vzorce pro jednotlivé regrese.

Logaritmické regrese  [y=A+B-Inx
Exponencidlni regrese |v=A-¢%" (Iny = In A+ Bx)
Mocninna regrese v=A-2®(Iny=InA+BInyx)
Inverzni regrese y=A+B-'x

¢ Kvadraticka regrese
= Vzorec pro kvadratickou regresi je v = A + Bx + Cx®.

+ Priklad:

o i Pro vyée uvedend data provedte

29 16 kvadratickou regresi. Urcete
- parametry modelu. S pouzitim

30 2B regresni funkce uréete hodnotu ¥

74 | 380 | (odhad hodnoty y) pro xi=16 a i

103 46.4 (odhad hodnoty x) pro vi=20.

118 48.0

V rezimu REG:

] [3](Quad)
=1 [an) (7] (Scl) B (Stat clear)
291607 50 235
74 (2] 38.0[07 103 () 46.4 BT
11831 48.0 07

Regresni losficient A = ~35.59856934 (ZIRETIH SR SRERY = |

Regresni koelicient B = 1.495839413 =) ISRSRER) = |

Regresni koaficient C = ~6.71629667 <10~ 2] (1) (=] (5] (3) DD

o kely? v/ je 16 = ~12.38201067 16 ) (2] (] () ) (3] IR

i1 ky? vi je 20 = 47.14556728 20 = == 1 2 2 D) D

iz kady2 i jo 20 = 175.5672105 20 =1 (3a) (=) 5 2 20 @
Cz-26

Math ERROR

* Pficiny:
* Vysledek vypoctu je mimo povoleny rozsah hodnot
* Pokus o vypocet funkce, jejiZ parametr je mimo
povoleny rozsah hodnot.
» Pokus o provedeni nepovolené operace (déleni nulou,
atd.)

* Postup:
= Zkontrolujte viechny zaddvané hodnoty a ujistéte se,
Ze jsou v rozsahu povolenych hodnot.

Stack ERROR
* Pfiginy:
* Velikost ¢iselného zasobniku nebo operatorového
zasobniku byla pfekroéena

* Postup:
« Ziednoduste vypocet. Ciselny zasobnik mé 10 Grovni a
operatorovy zasobnik ma 24 trovni.
* Rozdélte vypocet na dvé nebo vice jednotlivych éasti.

Syntax ERROR
* Priciny:
* Pokusili jste se provest nedovolenou matematickou
operaci
* Postup:
= Pomoci Sipky (<) nebo (®) zobrazte vypodet. Kurzor se
zobrazi na pozici chyby. Provedte potfebnou opravu ve
vypocétu.

_&rg ERROR
* Pficiny:
» Nespravneé pouiti argumentu

* Postup:

* Pomoci Sipky (4] nebo (] zobrazte vypodet. Kurzor se
zobrazi na pozici chyby. Provedte potfebnou opravu ve
vypoétu.
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B Poradi vypoctu
Vypoéty se provadéji s nasledujici proritou.

1) Pfevody soufadnic: Pol (x, v), Rec (r, 8)

2 Funkee typu A:

Hodnota predchazi pfed funkéni kiavesou
e ol ELL

£ & i B

Pfevody mezi thlovymi jednotkami (DRG»)

(@ Mocniny a odmoeniny: A(x*), V-

@ a’

(5 Zkraceny tvar nasobeni pfed &, ¢ (zdklad pfirozeného
logaritmu), jméno paméti nebo proménneé: 2m, 3¢, 5A,
TA atd.

® Funkce typu B:

Funkém kldvesa pfedchazi hodnoté
., log, In, ¢*, 10', sin, cos, tan, sin~', cos™",
tan~' slnh cosh, tanh, sinh™', cosh™', tanh™", ()

7) Zkraceny tvar nasobeni pfed funkci typu B: 2 ~._3. Alog2,
atd.

‘8 Variace a kombinace: nPr, nCr

9 x, +

0+, -

* Dperace se stejnou prioritou jsou provadény zprava
doleva. ¢'Iny 120 — ¢'(In( 120))

+ Ostatni operace se provadéji zleva doprava

* Operace uzaviené v zavorkach se provadé|i pfednostné

* Kdyz vypocet obsahuje argument se zapornym &islem,
musi byt zaporné cislo uzavieno v zavorkach. Zaporné
znaménko (=) je zpracovavano jako funkce typu B, takze
je tfeba zvlastni pozornosti, kdy2 vypocet obsahuje funkci
typu A vysoké priority, €i operace s mocninami nebo
odmocninami.
Priklad: (-2)‘=16

-2¢=-16

Funkce Vstupni rozsah
cosx |DEG | 0= |x| =4.500000008x 10"
RAD | 0= |x| =785398164.9

GRA | 0= |x| =5.000000009x 10"

W Zasobniky

Tato kalkulacka pouziva oblasti paméti nazyvane zasobniky.
Ty slouzi pro doéasné ulozeni hodnot (&iselny zasobnik) a
pfikazy (pfikazovy zasobnik) podle jejich okamzité
priority. Ciselny zasobnik obsahuje 10 Grovni a piikazovy
zasobnik jich ma 24, Chyba zasobniku (Stack ERROR)
nastane ve chvili, kdy pocitate piilis sloZity vypocet, ktery
by vyzadoval vétsi zasobnik.

2x{(3+4x(5+41+3]+5)+3=
‘-‘WT’H*I*
i 2| @\ &
NEE @ EBE @
fi‘J 2 i x
@13 2 (
@] 4 Bl (
@ | s 4| +
® | 4 B | x
| @ (
+

* Vypotty se provadéji podle priority provadéni jednotlivych
operaci. Piikazy a hodnoty se ze zasobnikl odstrani ve
chvili, kdy je vypotet dokonéen.

M Vstupni rozsahy

Poéet vnitinich cifer: 12
Pfesnost™: normainé +1 na 10. misté.

Funkce Vstupni rozsah
sinv | DEG | 0= |x| =4,499999999x 10"

RAD | 0= |x| =785398163.3

GRA | 0= |x| =4.999999999x 10"

tanv | DEG | Stejné jako sinv, s vyjimkou |x|= (2n-1)x90.

RAD | Stejné jako sinx, s vyjimkou Lx|= (2n-1) x /2.
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Funkce Vstupni rozsah
os |lal.b.c<i1x10'®
0=b.c
|lxl<1x10'°

— Pfevod mezi desitkovou + Sedesatkovou soustavou
S 0°0°0°= |x| =999999°59°

GRA | Stejné jako sinx, s vyjimkou [vl= (21-1)x100.

0= |x| =1

tan-'x ‘| 0= |x| =9.999999999x 10%

0= [x| =230.2585092

sinh~'x | 0= |x| =4.999999909x 10%
cosh'x |1= 1 =4.999999999x 10%
tanhx | 0= |x| £9.999999999x 10

tanh™'x | 0= |x| =9.999999999x 10"

logv/lnx | 0< x =9.999999999 x 10%
10" | -9.999999099x 10"= v = 99.99999999
e —-9.999999999 x 10%= x = 230.2585092
VX |0=x<1x10™
x lxl< 1% 10%
1x |<1x10%;x*0

Vx| lx< 1% 1010

xl = x = 69 (x je celé éislo)

0=n < 1x10", 0= r = n (n, r jsou cela gisla)
1= (nl(n—r)l} < 1x10'®
aCr = n < 1x10", 0= r = n (n, r jsou celd &isla)
1= [nW{r{n-r)t}] < 1x10'®
Pol(x. v) {xl, lv| =9.999999999x 10%

U] (¥+y?) =9.999999999 x 10%

0= r =9.999999999x10™
Rec(r,
okt B | o: Stejn jako sinx

x>0 -1x10"<ylogy<100
x=0: y>0

A " -
x<0: y=n, 5577 (n je celé Cislo)
Aviak: —1x10' <yloglx|<100
y>0:xF0
iy -1x10'""<1/x logy<100
s y=0: x>0

¥y<0:x=2n+1, - (n = 0; n je celé Cislo)
Aviak: —1x10' <1/x log|y|<100

Celkovy pocet cifer v celé casti, Citatele a
aPle | imenovatele dohromady musi byt mensi nebo
roven 10-ti (véetné oddélovacich znamének)

sD < 1x10% XeTw, YO, X, 0¥ 0
(REG) lyl< 1x10% xXon=1, yoa-1, A, B, 1
|nl< 1x10'® n=0,1
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* U jedné pocetni operace dochazi k chybé =1 u gislice na
10.misté. (V pfipadé exponencialniho zobrazeni dochazi
k chybé £1 u posledni platné &islice.) Chyby jsou
kumulativni u naslednych vypoétd, éimz mize dojit ke
zvétSeni vysledné chyby. (TotéZ plati u naslednych
mphcitmch vypoétl, kieré jsou provadény v pfipadé A(x"),

V¥, X, nPr, nCratd.)

v blizlmstr smgulamho nebo inflexniho bodu funkce jsou
chyby kumulativni a miZe tedy dochazet ke zvétseni
vysledné chyby.
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[ ETETEL
Typ pouzité baterie zévisi na modelu vaseho kalkulatoru.

fx-85MS/fx-300MS

Kalkulacka je vybavena dvéma zdroji napajeni, solamim
clankem a knoflikovou baterii G13 (LR44). Bézna
kalkulatka vybavena jen solarnim ¢lankem pracuje jen za
jasného osvétleni. Tento systém umozfiuje praci i za
slabého svétla a Ulohu zdroje energie v tom pfipadé pfebird
baterie.

« Vyména baterii
Vybiti baterii poznate napf. podle nejasného malo
kontrastniho zobrazeni na displeji nebo kdyz zafizeni
nelze zapnout kldvesou (O8],

1 Odsroubujte Sest Sroubkl, g Sroub
které drzi zadni kryt a ten poté r?u 'ky Wy
sejméte.

2 Vyjméte vybitou baterii.

Ocistéte okraje nové baterie
suchym hadiikem. VioZte
novou baterii a umistéte ji tak,
aby kladna @ polarita baterie
sméfovala vzhiru (@® pél
zlstane viditelny).

@) Pfilozte zadni kryt a zajistéte
ho zpét Sesti Sroubky.

(5 Zapnéte napajeni [G1],

oy
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fx-82MS
Tato kalkulacka je napajena jednou baterii velikosti AA.

* Vyména baterii
Vybiti baterii poznate napf. podie nejasného malo
kontrastniho zobrazeni na displeji. Pokud budete
pokratovat v pouZivani s vybitymi bateriemi, riskujete
nespravnou funkénost kalkulacky. Pfi pfiznacich vybité
baterie je co moZna nejdfive vymeérite za nove.

1) Vypnéte napéjeni stiskem B  Sroubky Sroubky
i N 7/
2 Odsroubujte Sest Sroubk(, | /

které dr2i zadni kiyt a ten poté
sejméte. W\ o1 /
3 Vyjméte vybitou baterii. \ s | [
4 Viozte novou baterii a umistéte - I . I
ji tak aby byla usazena se \

spravnou polaritou.
5 Pfilozte zadni kryt a zajistéte

ho zpét Sesti Sroubky.
6 Zapnéte (5],
Usporny rezim napajeni

Pokud nepracujete na kalkulacce po dobu 6-ti minut,
napéjeni se automaticky vypne. Stisknutim 0% zapnete
opét napajeni.
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fx-83MS/fx-270MS/fx-350MS
Tato kalkulacka je napajena jednou knoflikovou baterii typu
G13 (LR44).

« Vyména baterii
Vybiti baterii pozndte napi. podle nejasného malo
kontrastniho zobrazeni na displeji. Pokud budete
pokraovat v pouZivani s vybitymi bateriemi, riskujete
nespravnou funkénost kalkulacky. Pfi pfiznacich vybité
baterie je co mozna nejdfive vymérite za nové.

i) Vypnéte napajeni stiskem

| [0FF] - Sroubky
@ VySroubujte vSechny Sroubky, i

které drzi zadni kiyt a ten poté
sejméte.

@ Vyjméte vybitou baterii.

4 Ocistéte okraje nové baterie
suchym hadfikem. VioZte novou
baterii a umistéte ji tak aby
kladna @ polarita baterie
sméfovala vzhiru (® pél
zlstane viditelny).

5 PfiloZte zadni kryt a zajistéte ho
zpét viemi Sroubky.

® Zapnéte napajeni (K],
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Technické parametry

Napajeni:
fx-82MS: Jedna baterie velikosti AA (R6P (SUM-3))
fx-83MS/fx-270MS/x-350MS:
Jedna knoflikova baterie typu G13 (LR44)
fx-85MS/fx-300MS:
Solarni ¢lanek a jedna knoflikova baterie G13
(LR44)

Zivotnost baterie:
fx-82MS: cca 17 000 hodin nepfetrzitého provozu
(zobrazeny kurzor).
cca 2 roky s vypnutym napajenim.
fx-83MS/fx-270MS/fx-350MS:
cca 9000 hodin nepfetrzitého provozu
(zobrazeny kurzor).
cca 3 roky s vypnutym napajenim.
fx-85MS/fx-300MS:
cca 3 roky s provozem 1 hodina denné.
Rozméry:
fx-82MS: 18,6mm (V) x B5mm (5) x 156mm (D)

fx-83MS/fx-85MS/fx-270MSHx-300MS/fx-350MS:
12,2mm (V) x B5mm (8) x 155mm (D)

Hmotnost:
fx-82MS: 125 g véetné baterie
x-83MS/fx-85MS/fx-270MS/fx-300MS/fx-350MS:
100 g véetné baterie

Spotfeba: 0,0002 W
Pracovni teplota: 0°C az 40°C
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